11.SINIF KIMYA 1.DONEM 2.YAZILI

Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:

1.
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Temel hal elektron diziliminde 13 tam dolu orbitali bulunan element i¢in agagidaki sorulari cevaplayiniz.
a) Temel hal elektron dizilimini yaziniz.

b) Bas kuantum sayisi 3 olan toplam elektron sayisi kagtir?

c¢) Manyetik kuantum sayisi +1 olan toplam elektron sayisi en fazla kagtir? i§Iem basamaklari ile gosteriniz.

d) IUPAC sistemine gore periyodik sistemdeki yerini yaziniz.

e) Spin kuantum sayisi +1/2 olan elektron sayisi en az kactir?
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2. Asagidaki periyodik sistem kesitini inceleyerek sorulari cevaplayiniz.

a) Alkali metallerin metalik aktifliklerini nedenini aciklayarak yaziniz.

b) d bloku elementlerini yaziniz.

c) 3. Periyot elementlerinin 1.iyonlagma enerjilerini nedenini aciklayarak yaziniz.

d) p bloku elementlerinin yarigaplarini kiyaslayiniz.

e) Hangilerinin degerlik elektron sayisi 2’dir?

f) Oda kosullarinda hangileri tek atomlu gaz olarak bulunur?

g) Hangisinin elektronegatifligi en bilyiiktiir?

h) Gekirdek yiikii en biiyiik olan hangisidir?

1) Hangilerinin temel elektron dizilimi kiiresel simetriktir?
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3. Asagidaki tabloda Ne gazina ait bazi basing, hacim, mol sayisi ve mutlak sicaklik degerleri verilmistir.
Tablodaki bosluklara uygun degerleri yaziniz.

Basing (atm) Hacim (L) Mol sayisi Sicaklik (K)
1 22,4 0,5
2 11,2 273
2 1 546
11,2 2 273
4. R Sekildeki sabit hacimli kapta 27 °C de basinci 90 cmHg olan bir
i miktar ideal Ne gazi bulunmaktadir.
QON(:(T;;Q | Buna gore, kabin sicakhgi -23 °C ye dusirildiginde Ne ga-
- zinin basinci ka¢ cmHg olur?
27°C
L R g .
e | Kaptaki basing kac katina cikar?
SVQ ideal piston
H -
V4 e(g)

Sekildeki ideal pistonlu kapta bir miktar He gazi bulunmaktadir.

Sabit sicaklikta piston 3V den V konumuna getirildiginde;
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Pcatm) Sabit hacimli, kapta bulunan gazin farkl miktarlarina
i ny gobre cizilen basing-mutlak sicaklik grafigi yukaridaki
gibidir.

Bu gaz icin verilen mol sayilarini kiyaslayiniz.

7.
4 ot A Sabit sicaklikta ideal pistonla béimelere aynimis yukaridaki kap-
'1‘ : ta 1. bélmede 42 gram C,H(g), 2. bélmede ise m gram H,(g)
'R c4: ?g) m g Hy(g) 13 bulunmaktadir.
|
\ o Sabit sicaklikta musluk acilip 2. bélmeden 0,5 mol H,(g) ¢I-
\ karilirsa ideal piston nerede durur?
1. bélme 2. bélme
Ideal (Bolmelerin hacmi 1 litredir, C = 12 g/mol, H = 1 g/mol)
piston

8. 273 °C de 5,6 atmosfer basing altinda NO gazi bulunmaktadir.

Buna gore, NO gazinin 6zkutlesi kac gram/litredir?
(N =14 g/mol, O = 16 g/mol)
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56L,0°C

5,6 litre hacmindeki cam kap 0 °C de 16 gram X gazi ile doludur.
Buna gére, X gazinin mol kiitlesi kactir?

10. 5.6 Llik sabit hacimli kapali bir kapta 273 K de 1 gram He gazi
bulunmaktadir.
Buna gére, He gazinin basinci ka¢c mmHg dir?
(He = 4 g/mol)

) _ Sekildeki cam borunun iki ucundan T sicakligindaki H,(g)
11. i 150 cm > ve T sicakligindaki O,(g) K ve L musluklari ayni anda aci-
a b 6 l i -

Ho(g) - @ ﬁu_O%(g) lip cam boruya gonderilirse gazlar ilk olarak hangi nokta

- da karsilasir?

P
S
'_ L

(H =1 g/mol, O = 16 g/mol, T : Mutlak sicaklik)
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12. . 27°CdeH,
Il. 327 °CdeH,
IIl. 327 °C de He

Yukarida sicakliklari belirtilen gazlarin diflizyon hizlarinin
karsilastinimasi asagidakilerden hangisinde dogru verilmis-
tir? (He = 4 g/mol, H = 1 g/mol)

13. e et
oV R > Acik hava basincinin 80 cmHg oldugu ideal pistonlu kapta 3 mol

H, gazi bulunmaktadir.

ideal piston
3V Q Buna gore, sabit sicaklikta kaba 2 mol CH, gazi ilave edildi-

3 mol Hy(g) ginde toplam basing (P;) ve CH,(g) tin kismi basinci (PCH)
ka¢ cmHg olur?

—_

14.  Esitkitleli O,, CH, ve He gazlarinin bulundugu kaptaki toplam
gaz basinci 2200 mmHg dir.

Buna gére, herbir gazin kismi basinci kac mmHg dir?

(H =1 g/mol, He = 4 g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol)
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Yukaridaki sistemde 1. kabin sicakligi 2. kabin sicakligina esit
oluncaya kadar isitildiktan sonra aradaki musluk sabit sicaklik-
ta aciliyor.

Buna gore, sisteme yapilan son basing kac¢ P dir?
(V : Hacim, P : Basing, T : Mutlak sicaklik)

16.

Yukaridaki kapta esit molde He, O, ve CO, gazlan bulunmakta-
dir. Sabit sicaklikta musluk kisa bir stre acilip tekrar kapatiliyor.

Buna g6re son durumda kapta kalan gazlarin kismi basing¢lari arasindaki iliski nedir? (He:4, C:12, O:16)
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ideal piston

17.

2 atm
Ne(g) ﬂ-: He(g) Po =1 atm

2V BVi VOVSVEVM

Yukandaki sistemde musluk sabit sicaklikta acilip sistem dengeye geldiginde pistonun yeri neresi olur?

18.
m m m Verilen gazlardan hangisi idealden en fazla sapmistir?
SO

> 2 atm 0°C
He 0,5 atm 273 °C
CH, 1 atm 27°C
H, 1 atm 273°C
He 0,5 atm 0°C
Po=76 cmHg

19.

ideal piston

Yukaridaki sistemde sabit sicaklikta piston 4V konumundan 2V konumuna getirilip sabitleniyor.
Buna gére, sistemin son basinci kag cmHg olur? (Sivi hacmindeki degisim ihmal edilmistir. PH20= 6 cmHg)
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20.
Sekildeki sistemde t C sicaklikta su Gzerinde toplanmis 2 atm basin¢l He gazi ve ideal pistonlu kapta Ar gazi ayni
sicaklikta bulunmaktadir.

2 litre
2 atm
He(g)

H20(s)

+ 11 litre

T Ar(g) <——Po=1atm

ideal piston

Sabit sicaklikta kaplar arasindaki musluk acilip sistem tekrar dengeye geldiginde ideal pistonun nerede
duracagini islem basamaklarini géstererek bulunuz. (t C de suyun buhar basinci 190mmHg, gazlarin ideal
davranista oldugu varsayilacaktir. Bélmeler esit araliklidir.)

21. Madde

Kaynama
Noktas (°C)

Kritik
Sicakiik (°c)

C

H
E
M
Y

-268

170
350
15
420
-263

Yukaridaki belirli bir basingta kaynama noktasi ve kritik sicaklik degerleri verilen maddeler gériilmektedir.

Buna gore asagidaki sorulan cevaplayiniz.

+ Oda sicakliginda hangileri sikistirilarak sivilasabilir?

+ Hangisi, digerlerine gore daha iyi bir sogutucu akiskandir?

« Hangileri E’nin buhar fazinda oldugu sicaklikta buhar fazinda bulunabilir?



22. Asagida X gazinin farkl sicakliklarda PV/RT oraninin basingla degisim grafigi verilmistir.

PV/RT
A 250K
450K
3 -
5 - 700K
1
0 p P(atm)

Buna goére gercek gazlarin basing ve sicaklik degerleri ile ideallikten sapma iligkisini aciklayiniz.

23. HF ve Br2 maddelerinin H20 ve CeéHe coziiciilerinde ¢6ziinme durumlarini kimyasal tiirler arasi iligkilerine
gore aciklayiniz. (1H, 6C, 8O, 9F, 35Br)



